

## Сегодня в номере:

НЕРАВНОДУШИЕ —  
ЭТО ТОЖЕ ПОЗИЦИЯ.  
ЖАТВА: СРОЧНО, КА-  
ЧЕСТВЕННО, УМЕЛО,  
ПО-ХОЗЯЙСКИ.  
ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.  
ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ.  
КРАПИВИНСКИЙ ГИД-  
РУЗЕЛ: ДЕЛА И ЛЮ-  
ДИ.  
СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ БЕСКОРЫСТИЕ

Тревожно зазвонил телефон в редакцию. Голос в трубке звонкованный, абонент торопится:  
— Из Барачатской средней школы вам звонят, Татьяна Сергеевна Кабанова, директор школы. Вы слышите? Учителяница математики Галина Георгиевна Кармакова, заработав на ремонте школы 160 рублей, перечислила их на счет Чернобыля. Записали? Опубликуйте, пожалуйста, заранее вам благодарны...  
Трубка замерла. Да нет, вас надо благодарить, Галина Георгиевна — за благородный поступок. И вас, Татьяна Сергеевна — за неравнодушие!

Т. ТОМА.

## ЯДЕРНОЙ КАТАСТРОФЕ — НЕТ!

### Голосуем за мир

В редакцию газеты «Заветы Ленина» поступают отклики на Заявление М. С. Горбачева от 18 августа. В них говорится о полной поддержке миролюбивой политики, сообщается о рабочем ритме этих дней, о том, что ударным трудом крепят оборонное mightество нашей Родины.

Накануне рабочего дня в красном уголке прошел митинг, посвященный обсуждению заявления М. С. Горбачева. В своих выступлениях инструктор отдела кадров, член КПСС Л. А. Попова, старший бухгалтер Е. И. Поддубная, старший товаровед Е. А. Арнольд говорили, что нет ныне бо-

Н. ГОНЧАР,  
секретарь партийной  
организации райпо.

### Поддерживаем, одобляем

На прошедшем митинге все мы выразили полную поддержку аргументов в пользу продления одностороннего моратория на ядерные взрывы до 1 января 1987 года. И советские люди готовы умножить свои усилия в борьбе за

мир во всем мире. Именно так говорили комсомолка Лена Зекурова, член КПСС Л. Распутина, работницы М. Авдеева, Л. Харламова и другие.

В. ЛОГУНОВА,  
секретарь парторганизации  
райбюро управления.

### Отвести угрозу

Я, мать и бабушка, с чувством гордости за свою страну ознакомилась с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Да, единственный путь к подлинному миру — это полная ликвидация страшнейших орудий уничтожения. Наша программа освобождения от них всей Земли к 2000 году, выражают чаяния всех людей доброй воли.

И пусть за океаном еще раз взвесят реальную ценность новых военных программ с точки зрения интересов США. Хочется ска-

пать: господин президент Рейган, мы знаем, что вы нас не любите, но пожалейте своих детей и народ своей! Помните, что вся история Советского Союза свидетельствует о способности его найти быстрый ответ на любой вызов. Так что вам не поздоровится. Но хочется верить в разум и достоинства американского народа. Уверены, что прекращение ядерных испытаний отвечает и его интересам, безопасности всех народов.

Е. ЛЕВАШОВА.

п. Зеленогорский.

### ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

## СЛЕДСТВИЕ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

18 августа 1986 года в 17 часов 30 минут в районе пивбара поселка Крапивинского произошло дорожное происшествие, в результате которого мальчик попал под колеса автомашины «КамАЗ». Водитель мог и не видеть случившегося, так как ребенок оказался сзади машины. Сейчас в тяжелом состоянии он находится в больнице.

Просим граждан, которым что-либо известно о проишествии и водителях, проезжавших в это время мимо пивбара, обратиться в Крапивинское РОВД лично, либо позвонить по телефонам 0-2, 1-90 или 0-56.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года

101 (5527)

СУББОТА,

23

августа

1986 г.

Цена 3 коп.

### ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

## ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАЕТ СИЛОСОУБОРОЧНЫЙ ОТРЯД СОВХОЗА «БАНОВСКИЙ». ОДНАКО ВОПРОСЫ КАЧЕСТВА УШЛИ НА ВТОРОЙ ПЛАН.



Надсадно гудят мотор, тракторист «Беларусь» предпринимает еще попытку высвободить колеса из плена вязкой грязи. Наконец, ему удается это и зеленая масса из тележки устремляется в силосную траншею. Рабочие на раскладке А. Н. Хайдуков, В. Д. Седелков, А. Г. Атапин с вилами в руках подправляют массу, сбрасывают ее вниз. В траншее — ДТ-75 и К-700. Мощный «Кировец», разогнавшись, протаранивает сырью смесь кукурузы с подсолнечником, утрамбовывая и перемешивая массу с водой. Но вода снова предательски выступает на дне траншеи, ее лужицы видны и наверху зеленой массы. К-700 разворачивается, выезжает из траншеи, чтобы заехать снова с противоположной стороны, но уже с облупленными грязью колесами. Вот это «технология» закладки силоса!

— Как вы думаете, получите здесь качественный корм?

Ответ на вопрос повисает в воздухе. Ни начальник силосоуборочного отряда совхоза «Банновский» Г. М. Кошкин, ни весовщица-учетчица Т. Н. Мишишина, ни председатель профсоюзного комитета А. С. Лобов не берут на себя смелость ответить утвердительно.

— Кукуруза влажная, да еще должны постоянные отсыпания и результат.

Но неужели нельзя принять какие-либо шаги, чтобы избежать заготовку заведомо недоброкачественного силоса? Например, добавить ту же самую солому, которая вин-

тит зеленой массы. За вчерашний день, например, прибавка составила 639 тонн. Среди комбайнеров лидирует Борис Никитович Лапин, накосивший за пятидневку 660,5 т. За ним идет Анатолий Иванович Ермилов — 634 т.

С кукурузного поля спешили к траншее трактора с тележками, груженными массой.

— 7 единиц сегодня на отвозке занято, машинам не пройти, грязь. Возят только трактора. Косовицу ведут 4 комбайна. Пятый — на переоборудование. Перешли на поле, где кукуруза высокая, сильная, вот и заменяется жатка-2,4 на кукурузную.

...Поле. Подстраиваясь друг под друга, вровень идут комбайны и трактор. Зеленая масса бесперебойно поступает в приемную тележку. Чуть замедли комбайн или тракторист и... драгоценное сырье на земле. И свидетельство тому, что это случается — рассыпанная зеленая масса под ногами. Потери неизбежны, потом скот «подчистит» — так уверяют во всех хозяйствах. А сколько до того времени перемесится колесами, под

ханизаторы на уборке. И как работают? Высокопроизводительно? Да. Качественно? Нет! На полях совхоза не поставлен прочный заслон потерям, сыпется масса мимо тележек, теряется во время перевозок, неравномерно срезается. И своевременно быть тревогу должны не только специалисты, начальник отряда, сегодня много дел у народных контролеров, «Комсомольского прожектора». И об этом в «Банновском» пока умалчивают.

175 га кукурузы скосено на 19 августа, заложено 1314 т силоса. Это самый высокий показатель по району. Только вот беда, в погоне за сроками, темпами ушли на второй план вопросы качества, рационального отношения к делу. В районе уже есть печальные примеры того, как в стремлении отчитаться первыми о заготовке грубых кормов, некоторые руководители «забыли» о качестве. Подобное сейчас происходит в «Банновском». Есть еще время и возможности поправить дело. А недоброкачественные корма — это снижение продуктивности животных. И берет начало



ногами животных, скнет под дождем? Нужен, необходим строгий учет за потерями и строгий спрос за безопасность, халатность, бесхозяйственность. Для зерноуборочных звеньев критерий качественной уборки — контрольный обмолот, а для силосоуборочного отряда? Двойную оплату получают нынче ме-

это цепочка взаимосвязанных явлений сегодня с лугов, где решается судьба будущей зимовки.

В. БАЗАНОВА.

На снимке: В. Д. Седелков, А. Н. Хайдуков, А. Г. Атапин; Т. Н. Мишишина.

Фото В. Евстигнеев

## ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

С двойственным чувством прочитали мы статью «Во всеоружии аргументов». Конечно, кому же приятно, когда тебя так резко критикуют? Но с другой стороны испытали удовлетворение. Если газета так по-деловому, хотя и резко, но справедливо, отражает действительность (а в этом мы убедились уже на несколь-

## НА КРИТИКУ НЕ В ОБИДЕ

ких статьях), то появляется уверенность: мы наведем порядок. Статья справедлива и цена тем, что может служить методическим пособием для исправления дел.

Для читателей необходимо сообщить, что авторы, прежде чем напечатать материал, ознакомили нас с многочисленными замечаниями. Далеко не все из них отражены в статье. Еще больше недостатков мы и сами видим.

Все это побудило нас начать более плодотворную, чем ранее работу в столь важной области, как идеология, не дожидаясь публикации статьи. Естественно, за стол короткий срок трудно ожидать крупных успехов, но кое о чем можно доложить. Мы пересмотрели свое отношение к силе слова. Почти все хвалебные и «себяславящие» лозунги убраны, остальные будут безжалостно ликвидированы по мере их выявления или появления. Решено отдавать предпочтение конкретным лозунгам-обязательствам: «Произведем 20000 т асфальта в 1986 году» — на АБЗ, «Перекроем Томь в 1988 году» — на основных сооружениях и т. д. Они уже установлены на местах.

Наряду с этим мы не намерены забывать лозунги, пропагандирующие основные идеи XXVII съезда КПСС.

Намечены и в ближайшее время будут реализованы меры по коренному улучшению дел с наглядной агитацией, красными уголками, информатностью. Заявить, что в ближайшее время наведем порядок со стенной печатью, мы к сожалению, пока не можем, но рассматриваем это как важную задачу на ближайшую перспективу.

На фоне других моментов, на удивление, слабой критике мы подверглись за руководство соцсоревнованием. Мы обязаны в ближайшее время навести с этим порядок. Кое-что уже сделано. На створе установили стенд, отражающий ход укладки бетона в тело плотины бригадами (по дням и месяцам) и динамику изменения уложенного и оставшегося до открытия Томи бетона. Здесь же, со стендом, оформленном на красном фоне мы благодарим за хорошую работу, указываем кого и

Г. НАЙДЕНОВ,  
секретарь парткома  
УС КГЭС.

## ПОЛЕВОДСТВО: КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

### РАПОРТ СТРОИТЕЛЕЙ

Государственной комиссией подписан акт о сдаче в эксплуатацию новых 621 гектара третьей очереди Кемеровской оросительной системы. Размах перестройки коснулся своим крылом и мелиоративного строительства. Как и прежде, рабочая комиссия, выехав на объект, определила недоделки. Но на этот раз разговор смежников шел не о том, какие недоделки исправить до визита государственной комиссии, какие можно будет позже... Только стопроцентная готовность

всего пускового комплекса — таково требование сегодняшнего дня.

Впервые в практике сдачи такой большой системы, состоялось комплексное опробование всех узлов и агрегатов, начиная от подачи томской воды, кончая поливом.

«Система к работе готова» — доложили строители ПМК-1 треста «Мелиорводстрой» и специалисты управления «Кемерововодавтоматика». «Систему принимаем!» — такой ответ поли-

за что, А на черном фоне показываем, кто из руководителей и каким образом тормозит ход стройки. Кандидатов в эти «клетки» определяет штаб по основным сооружениям. Так, сейчас в черной клетке находится начальник АТП Г. И. Скляров, снизивший выход КамАЗов с 30 до 12, а в красной — главный

для слесаря по ремонту компрессоров ремонтно-технического предприятия с базой спальни Сергея Ананьеву навсегда останется в памяти день, когда на предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты поселкового Совета, была выдвинута его фамилия. Ему, еще молодому рабочему, избиратели оказали высокую честь, поручив представлять их интересы в органе местной власти. Стоит ли говорить, с каким рвением взялся за общественную работу Сергей, чтобы оправдать доверие людей.

С первых же дней у молодого депутата появилось множество самых разнообразных дел. Ананьеву приходится участвовать в работе сессий, принимать избирателей, вести повседневную практическую работу по выполнению наказов.

Улица имени Ломоносова, где живут его избиратели, одна из самых неблагоустроенных в поселке. Да это и не удивительно. Улица-то новая. Надо позаботиться и об освещении улицы и, чтобы пройти и проехать по ней можно было, не заявившись в грязи. Не было на ней даже и почтовых ящиков, молчали радиоточки.

Казалось, в такой ситуации и бывалому человеку растеряться можно было бы. А тут еще совсем молодой, как говорится, зеленый. Но настырным оказался молодой депутат. Возможно и военная закалка сказала. Как-никак в морской пехоте служил комсомолец Ананьев. До старшины дошелся. Вот и на гражданско-харрактерной проявлении. Нашел единомышленников — помощников. И дорогу прогректировали, и юнкера почтовый поставили, и освещение провели.

И не было даже наказа такого, чтобы детскую площадку оборудовать. Это сам Сергей затеял. Почти в каждый дом заглянул, со

### НАМ ПИШУТ По совести и по душе

Работают у нас в совхозе ветеринарные врачи Надежда Петровна Домбовская и Виктор Павлович Кайдорин. Очень добросовестно относятся они к своим обязанностям. К просыбам жителей села внимательны и чутки, всегда оказываются помощью в лечении домашних животных. В любое время дня и ночи помогут делом и советом. За отзывчивость и безотказность все сельчане уважают Надежду Петровну и Виктора Павловича и желают доброго здоровья, счастья, успехов в их трудной работе.

Хотим, чтобы они всегда оставались такими душевными и добрыми.

Н. МАЛЫШКО,  
Л. ПОЛЯНСКАЯ,  
Е. ЗАГРЕБЕЛЬНАЯ,  
совхоз «Плотниковский».

вальщиков управления орошительно-осушительных систем.

Строители приступили уже к новому объекту на Кемеровской оросительной — последнему пусковому комплексу третьей очереди — 470 гектаров. С вводом его в эксплуатацию вся система будет насасывать 7,5 тысяч поливных гектаров. Из них одна треть — поливное поле ОПХ Шевели. После чего основные силы треста «Мелиорводстрой» будут брошены на возведение большого комплекса новой оросительной системы — Ленинск-Кузнецкой.

«Система к работе готова» — доложили строители ПМК-1 треста «Мелиорводстрой» и специалисты управления «Кемерововодавтоматика». «Систему принимаем!» — такой ответ поли-

А. НЕДАШКОВСКИЙ.

## ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

## РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

# ЕСЛИ БЫ КАЖДЫЙ ИЗ НАС

многими переговорил. Нет, не все с восторгом восприняли его предложение, чтобы субботник организовать.

— Нам это ни к чему, — ворчали некоторые, у самих забот полон рот, не до субботников, обойдемся и без площадки.

Но не «обошелся» без нее сам Сергей. На первый субботник пришли только десять человек. Сварщик Володя Кориев, шофер Михаил Гадилов и другие ребята. И наперекор равнодушным, и на радость ребятинок улицы, детская площадка действует.

Человек — это прежде всего его поступки. Не слова, не заверения. Проповедовать несомненные истины легко. Следовать им гораздо труднее. Не всегда, согласитесь, просто выступить против закостенелых привычек, бросить вызов умнотворенному «всегда так было».

Сергей сделал этот шаг. Итак, за именем — дело. А на земле у человека, как правило, столько дел, сколько он сам берет. Есть у Сергея и комсомольское поручение. Он — председатель «Комсомольского проектного». Как он светит? На этот счет ответ Сергея самокритичен:

— Проводим рейды, но не всегда они еще эффективны, надо активнее действовать...

Да, партия призывает нас к действию, к активным поступкам во имя общего дела.

А вот мнение партгруппы мастера мастерской электрика Виталия Александровича Дресянского:

— Не люблю громких слов, но тут скажу: Сергею Ананьеву применимо понятие

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

«В жизни много дорог, много встреч на пути

Каждый к счастью дорогу стремится найти

Только счастье, поверьте, не надо искать

Надо молот подняв, свое счастье ковать

Чтобы искры летели и пела душа

Только жизнь трудовая всегда хороша».

## ЗА НИМИ ОСТАЮТСЯ ДОРОГИ

Жизнь трудовая, полная романтики строителя, трудная и беспокойная за плечами Александра Васильевича Вязникова, мастера дорожно-строительного управления, трактористов — Василия Александровича Балалаева, Владимира Павловича Шевнина, Петра Ивановича Иванющева, мастера Григория Васильевича Малина, шоферов Анатолия Июнокентьевича Салтымакова, Владимира Степановича Кочеткова, Александры Федоровны Черданцевой — рабочей. Все эти люди — лучшие дорожники. Они строят дороги. А дорога, как известно — жизнь.

Дороги. Они связывают города и села. В нашей стране 1 млн. 59 тыс. километров дорог с твердым покрытием, еще больше гравийных. Но требуются все новые дороги и необходим ремонт старых.

Древняя профессия строителя никогда не выходила из моды. И сегодня она одна из почитаемых. И люди, однажды пришедшие на строительство дорог, редко уходят работать в другие места.

Разными путями пришли строители в ДРСУ, Алекс-

дания депутатских групп и никакие их запросы-распросы им не указ, к сожалению.

Повседневные запросы и нужды — забота о нас с вами. На практике же часто оказывается, что депутат не может одного, другого... У работника исполнительной связи со всеми организациями района. Но не каждый обладатель связи и прямых телефонов захочет заниматься «мелочами». И три года мы с вами будемходить по неосвещенным улицам и не слушать радио. Каждый Совет должен стать, говорилось на съезде партии, «полным и ответственным хозяином во всем, что касается удовлетворения повседневных запросов и нужд людей».

Слесарь Сергей Ананьев больше всего любит те часы, когда после работы возвращается домой. Не только потому, что после нелегкой рабочей смены предстоит отдых. Здесь больше другого — чувства удовлетворения от сделанного своими руками: значит, недаром живет на этом белом свете.

Но надо, чтобы также добросовестно делали свое дело те, кто рядом работает. Сергей не раз говорил об этом на рабочих и комсомольских собраниях.

На очередной сессии поселкового Совета его, Сергея Ананьева, назвали одним из активных депутатов. В душе, конечно, он порадовался, но при этом вздохнул:

— Ах, если бы каждый из нас...

Н. ТРУШИН.

Много лет отдала непростому делу Александра Федоровна Черданцева. Не одна дорога в нашем районе обижена ее руками. Не обойтись в большом хозяйстве и без кладовщика. Роль рачительной, добродушной, отзывчивой хозяйки выполняет Софья Никандровна Салтымакова. Задобросовестный труд в ее

адрес — одни благодарности. Можно долго перечислять фамилии и имена, потому что работает в ДРСУ прекрасный, дружный коллектив.

Но эти люди умеют не только честно работать, они умеют правильно организовать свой досуг.

В свой профессиональный праздник собрались они за чашкой чая с домашним печенем, которое приготовили сами. Работники районного Дома культуры подарили им задушевные песни.

...За окном в этот день лил дождь. А в фойе Дома культуры царили уют и душевная теплота. Слышалась задорная частушка и дробный перепляс. Вспоминались любимые песни. Все с удовольствием принимали участие в развлекательных играх и шуточных конкурсах. И столько задора и веселья было в каждом госте — и в молодом, и в пожилом.

Долго звучала в клубе веселая музыка. Отдыхали строители дорог.

Л. ЛАПТЕВА,  
директор районного  
Дома культуры

## НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ КУЗБАССА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

### ИСКАТЬ И ОСМЫСЛИВАТЬ

Перестройка. Стремительное вошедшее в наш лексикон слово. Что оно означает? Сейчас это каждый знает: утверждение атмосферы деловитости и инициативы, принципиальности и самокритики, дисциплины и порядка. Но как мы перестраиваемся на деле? Не просто ли отдаляем дань моде, говоря, рассуждая о перестройке?

Идет собрание коммунистов СГЭМ. В повестке — вопрос о хозяйственной перестройке в свете решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Докладчик, начальник участка И. Г. Богомечков, анализирует положение дел, указывает на резервы повышения производительности труда. Коллектив СГЭМ — крепкий, сплоченный, работоспособный. Текущесть кадров практически отсутствует. Это уже говорит и об организации труда, и об атмосфере в коллективе. Однако докладчик акцентирует внимание не на успехах, а они несомненно есть, а больше на неиспользованных резервах.

Одним из таких резервов является качество продукции. Многие работники СГЭМ трудятся на совесть, с гарантией качества. Но есть, к сожалению, и недавние, допускающие брак в работе. При опускании труб, например, на строительство канализационного коллектора, порой лопаются швы. Что это? Просто некачественная работа, нестопроцентный пропа-вар. Нередко разбрасывается инструмент, металлом. Нет, не научились еще пока мы чувствовать себя настоящими хозяевами на производстве, не у всех болит душа по народному добру. Хотя любим повторять: перестройка — дело каждого.

Понятие качества неотделимо от понятия дисциплины. К сожалению, указал И. Г. Богомечков, есть еще случаи опоздания на работу, преждевременного ухода с рабочего места, невыполнения распоряжений мастеров, прораба. Именно настрой на добросовестную работу сейчас становится определяющим в ускорении нашего роста. И правильно

С. САБУЦКАЯ.

### СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ ДАЕШЬ УСКОРЕНИЕ, СТРАНА!

ими предложениеми заострить внимание в очередном сценарии на том или ином явлении, говорили о необходимости как можно чаще бывать с подобными выступлениями на строительных площадках. Острое слово полезно и необходимо! Этую уверенность дают нам подобные встречи.

Приятно обнаруживаем, что зрителями нашего выступления стали не только рабочие, но и руководители некоторых строительных подразделений, которые приехали на устой по окончании оперативного штаба на створе. Ведь агитбригадами поднимаются вопросы весьма проблемные, злободневные, нередко требующие оперативного вмешательства.

Дата рождения «Импульса» — ноябрь 1985 года.

После выступления к нам подходили рабочие со сво-

бами. Наша задача — разить своим неравнодушием окружающих, заставить их встрепенуться, задуматься о судьбе нашей стройки. Слишком быстро привыкли мы к некоторым недостаткам. А привыкаем — значит не обращаем внимания, проходим мимо, становимся равнодушными, перестаем удивляться. А много ли надо для этого умения — удивляться? Совсем немного — свежий глаз! То есть способность видеть в привычном непривычное, в обычном необычное, в очевидном — невероятное. И вот этим свежим глазом для нашей стройки должна стать агитбригада.

Проблем у «Импульса» много. Нет помещения для репетиций, недошли костюмы, нет постоянного



На этом фотоснимке вы видите новую котельную теплоснабжения, которая отныне будет обслуживать поселок гидростроителей. Недавно члены государственной комиссии утвердили акт о приемке этого важного объекта в эксплуатацию. А сегодня коллектив эксплуатационников КВТС-1014 занят подготовкой к работе в зимний период.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### АВОСЬ НЕ ТРОНУТ?

Вопросы на заседаниях комитета комсомола рассматриваются самые разнообразные. Но особенно часто в последнее время появилась строчка в повестке «Персональное дело». Перестройка глубоко пускает корни в сознание каждого. И поэтому уже сейчас мы не хотим мириться с фактами нарушения Устава ВЛКСМ, на которые долгое время смотрели сквозь пальцы и многое прощали. То вследствие принесло горькие плоды. Сейчас все должно быть не так. Поэтому хочется, чтобы понял каждый, что работа в комсомоле — не только уплата членских взносов. Они лишь крохотная часть этой огромной работы, которую обязан делать каждый комсомолец.

Как все же просто отка-зываются молодые люди от

того, что завоевано плодом и кровью наших ровесников, создавших в 1918 году такой прекрасный Союз молодежи, в котором сконцентрированы молодость, энергия, высокие стремле-ния. Но, видно, забыли историю «неблагодарные потомки». Такие, как Виктор Дмитриев, Светлана Дегтярева-Ходак, Александр Махнев из ПМК-3, Петр Лузин, Иван Тишков из УММ, Алексей Комов, Александр Бахтин из АТП, С. Белоенко из энергохозяйства. Они не пришли на заседание комитета комсомола, чтобы сказать честно, что же их не устраивает, они молча самоустранились — «авось никто не тронет». Но «тронуты». Решением комитета ВЛКСМ эти молодые люди исключены из рядов комсомола.

Пусть наш союз будет небольшим по количеству членов, но мы будем знать, что на любого можно положиться, что никто ни в какой ситуации не подведет, не прядет. Не устраивает нас сейчас и то, что деятельность некоторых комсомольцев ограничивается только уплатой членских взносов. Это формальный подход к членству в ВЛКСМ. Мы ждем от комсомольцев энтузиаз-ма, горения, инициативы, решительности и, конечно, настоящих дел. К сожалению, список тех, кто является по существу «классиков» в комсомоле, еще огорчительно велик. Забыли о своем комсомольском долге Юрий Гурченко (УММ), Анна Керцева-Каблова (центральный склад), Михаил Гриценко (дирекция строящегося гидроузла), Татьяна Гладкова (новая котельная), Валерий Беловол, Александр Долгополов, Анатолий Соколов, Александр Курганский («Гидромеханизация»), Василий Дмитриев (УМС), Юрий Нестеренко (пожарная охрана), Игорь Николаев.

Впереди XX съезд ВЛКСМ. Именно в эти предсъездовские дни в наших рядах должен идти разговор о политических, деловых и нравственных качествах комсомольцев. Как сказал секретарь ЦК ВЛКСМ И. Долгушкин, «каждому поступку молодого человека мы должны давать политическую оценку».

Т. КИХАЕВА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ Крапивинского  
гидроузла.

акомпонатора, Дом культуры неукомплектован штатом, а значит, приходится расчитывать только на свои силы. И тем не менее мне с агитбригадами работает легко. Каждому из них присущее чувство ответственности. Я знаю — эти люди не подведут, а в трудную минуту поддержат. И еще мы постоянно ощущаем внимание и помощь паркома, профкома, комитета ВЛКСМ, особенно, Г. П. Найденова. Он и в разработке сценариев принимает участие, и приходит к нам на репетиции, и обязательный зрителем каждого нашего выступления. Мы очень благодарны всем за помощь и внимание. Они нам крайне необходимы, они стимулируют, дают направленность.

К сожалению, остаются и подростки вполне благополучных семей. Как было обидно и больно маме Светлане Пономаревой на совместном заседании комиссий по делам несовершеннолетних при райисполкоме и поселковом Совете. Была заботливая, внимательная дочь, но попала под влияние друзей, оказалась в медвьездевителе.

Дел у общественной комиссии, к сожалению, не убавляется.

### РАСТИМ ЧЕЛОВЕКА ПОРА ЗАДУМАТЬСЯ

Работа по делам несовершеннолетних трудная, но необходимая. Прежде всего потому, что многие родители, хотя имеют детей старше четырнадцати лет, не осознали свою ответственность за их воспитание. Часто подростки предоставлены сами себе. Их родители сохраняют удивительное спокойствие в то время, когда детей до 24 часов нет дома.

Давно пора задуматься родителям Геры Мезенцева, Саши Корбан, потому что именно в позднее время подростки совершили правонарушения. Но эти ребята и другие, список которых не так уж мал, неоднократно задерживались бесцельно проводящими время в поздние часы на улицах поселка членами оперативного комсомольского отряда.

Ответственность за несовершеннолетних детей пока несет их родители. Поэтому напоминаем, что по решению облисполкома подросткам до 18 лет не разрешается быть на улице после 23 часов вечера без сопровождения старших. За нарушение этого постановления материала на родителей, не занимающихся воспитанием своих детей, направляются в комиссию по делам несовершеннолетних при райисполкоме.

Тревогу вызывают дети, родители которых продолжают нетрезвый образ жизни. Смагина Раиса Валентиновна, имеющая несовершеннолетнюю дочь, вероятно мало волнуется о том, что она в скором будущем может потерять всякий авторитет в глазах родной дочери. Материнское слово может стать для тринадцатилетней девочки пустым звуком. Приглашенная на комиссию мама слушать никого не захотела.

К сожалению, остаются и подростки вполне благополучных семей. Как было обидно и больно маме Светлане Пономаревой на совместном заседании комиссий по делам несовершеннолетних при райисполкоме и поселковом Совете. Была заботливая, внимательная дочь, но попала под влияние друзей, оказалась в медвьездевителе.

Дел у общественной комиссии, к сожалению, не убавляется.

Т. КИХАЕВА,  
О. ЗАИКИНА,  
члены комиссии по делам несовершеннолетних.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?



## И КАЖДЫЙ ДЕНЬ—ЭКЗАМЕН

Девушки в форменных халатах то и дело заглядывали в зал, суетились, взволнованно поправляли воротнички, дрожащими руками прикалывали друг другу эмблемы и, прижав к покрасневшим щекам ладони, отчаянно, наперебой делились переживаниями:

— Я все забыла!

— Ой, а я? Я-то вообще ничего не знаю!

— Вы уж, пожалуйста, нас строго не судите...

— Девчата, а я с собой шпаргалки возьму!

Нет, это вовсе не экзамен. Все эти «страсти» разгорелись перед «Чемпионатом молодежи-86», прошедшим среди молодых продавцов. Такой конкурс-экзамен стал в районе уже традиционным. Руководство Крапивинского района придает ему большое значение. За несколько минут до начала состязания я побеседовала с заместителем председателя по кадрам Крапивинского района Н. А. Гончар:

— Наша задача — выявить лучших работников этой профессии. В конкурсе могут участвовать продавцы промышленных и продовольственных товаров в возрасте до 30 лет. Цель также понятна — закрепление у молодежи теоретических знаний и практических навыков. Победитель конкурса сможет участвовать в областном конкурсе продавцов. Жюри также вправе повысить квалификацию участнику этого состязания.

И вот билеты разложены, жюри в составе Н. А. Гончар, З. П. Чикуновой, главного бухгалтера района, Л. А. Жилинкой, директора промышленного магазина и товароведов Е. В. Букатиной и С. Глубоких заняло свои места. Девуш-

ки немного успокоились...

Конкурс начался. Ольга Попова, до этого непрестанно шутившая и смеющаяся, раскраснелась — задумалась... Спокойная и серьезная Марина Дрокова деловито постукивает kostями счетов, быстро заполняет накладную...

Вопросы и задания были самые разные. Ответы тоже. И так важно не расстаться, ведь идет экзамен не теоретический — практический. Было ясно: те продавцы, которые проработали за прилавком даже год, имели преимущество перед практиканками, только что закончившими учиться. Жюри единогласно присудило звание «Чемпион района-86» Ольге Поповой (гастроном п. Крапивинский). Кстати, Ольга становится победителем не первый раз. Была она и призером областного конкурса. Уступила ей Вера Алексеева и Света Спиридонова (они стажируются в магазине первой фермы совхоза «Крапивинский»). Среди продавцов промышленных магазинов звание чемпионки с присуждением квалификации старшего продавца завоевала Людмила Агошкова (отдел готового платья универмага «Томь»). Второе и третье места заняли Марина Дрокова (магазин «Обувь»), Елена Ахраменко (магазин «Техника»).

Но не все молодые мастера приняли участие в конкурсе. И страх, стеснительность здесь ни при чем. Ведь экзамен, подобный конкурсному, каждая из продавщиц проходит ежедневно за прилавком. И жюри здесь строже — десятки, сотни покупателей.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

На снимке: Л. Агошкова и О. Попова.

Фото В. Евстигнеева.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2411.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

**На грядущих**  
**зрелищах**

25 АВГУСТА  
НОПЕДЕСТИК  
1 программа

18.00 «Мамин школа», 18.00 Мультфильм, 18.40 «Сегодня в мире», 19.00 «Радуга падения», научно-популярный фильм о вреде пьянства, 19.10 «Ускорение», «Контрасти борьбы», передача 2-я, инженерный корпус, 19.45 «Украденное счастье», премьера художественного фильма, 1-я серия, 21.00 «Кремя», 21.30 «Украденное счастье», 2-я серия, 22.40 «Сегодня в мире», 11 программа

18.00 документальный фильм, 18.20 «В мире кино», 19.00 «Кузбасс, День за днем», 19.30 «Решения съезда — в конкретные дела», Перспектива открытой дощечки углы, 19.45 документальный фильм, 20.00 «Спокойной ночи, малыши», 20.15 «Поэзия родникового края», 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35 «Для вас, дорогие товарищи!», Музыкальная передача, 22.30 «Школа чемпиона», 23.00—00.50 Чемпионат СССР по футболу, «Зенит» — «Шахтер», 26 АВГУСТА

ВТОРНИК  
1 программа

8.00 «Время», 8.45 «Украинское счастье», Художественный фильм 1-я и 2-я серии, 11.05 «Отзовитесь, горнисты!», 11.35 Новости, Перерыв, 14.30 Новости, 14.50 «Ускоряя времени шаг», Документальный фильм, 15.40 «На земле, в небесах и на море», 16.15 «Автограф», Литературная викторина для старшеклассников, 17.25 Отчего и почему, 17.55 «Твоей памяти, Саманта», Премьера документального фильма, 18.15 «Наука и жизнь», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Мультфильм, 19.15 «Трезвость — норма жизни», 19.45 «Сосны высокой дух смолистый», 19.55 «Василий Суриков», Русское искусство, 21.00 «Время», 21.35 Чемпионат мира по шахматам, Матч-реванш, 21.45 По просьбам зрителей, «Человек в футляре», Художественный фильм, 23.05 «В городском саду», Документальный фильм, 23.15—23.40 «Сегодня в мире», II программа

8.00 Утренняя гимнастика, 8.20 «Воздушные хлеборобы», 8.35 Мультфильм, 8.45 Встреча школьников с членом корреспондентом АН СССР, директором Энергетического института Сибирского отделения АН СССР Ю. Н. Руденко, 9.30 «Будильник», 10.00 «Физика и техника», Передача для школьников, 10.30 Программа Воронежской студии телевидения, 11.35 «Звуки города», Художественный фильм, 1-я и 2-я серии, 13.15 «Французский язык», 13.45 «Песни композитора В. Кривилева», Фильм-концерт, 14.05 «Русская речь», 14.35—14.40 Новости, Перерыв, 17.30 Документальный фильм, 17.40 Д. Россини, «Брачный вексель», Спектакль Саратовского театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского, 19.00 «Кузбасс, День за днем», 19.30 «Осторожно, огонь!», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Документальный фильм, 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35

Брет Гарт, «Когда-то в Калифорнии», Телеспектакль, 22.50—23.20 «Перестройка», Дела и люди, Бригада делегата XXVII съезда КПСС Б. П. Старунова: курс — на миллион!

27 АВГУСТА

СРЕДА

I программа

8.00 «Время», 8.45 «Пакет», Художественный фильм, 9.55 «Максим Горецкий, Аллея жизни», Премьера документального фильма, 10.25 «Человек в футляре», Художественный фильм, 11.45 Играет лауреат Международного конкурса А. Мельников (скрипка), 12.15 «Очевидное — невероятное», 13.15—13.20 Новости, Перерыв, 14.30 Новости, 14.45 «1 розное лето» из многосерийного цикла «Стратегия победы», 15.00 «Рассказывают наши корреспонденты», 15.30 «...до шестнадцати и старше», 17.15 «Каменка: пять лет спустя», О социальном развитии села, 17.45 Чемпион Европы по легкой атлетике, 18.15 «Человек и закон», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике, 19.25 Впервые на экране ЦТ, «Осенин марафон», Художественный фильм, 21.00 «Время», 21.35 «Кинопанорама», 23.05 «Выбор», Документальный фильм, 23.15 «Сегодня в мире», 23.30—00.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика, 8.20 «Аксинома», 8.45 Выступление детских художественных коллективов г. Зеленая Гора (ПИР), 9.45 «Высшая школа», «Проблема перестройки», 10.15 А. Мачавариани, Симфония №4 (юношеская), 10.50 А. Сент-Экзюпери, «Маленький принц». Читает народный артист РСФСР Я. Смоленский. Часть 1-я, 11.30 «Немецкий язык», 12.00 «Звуки города», Художественный фильм, 3-я и 4-я серии, 13.30 «Вместе — дружная семья», 14.00 «Артист цирка — Игорь Петрухин», 14.30—14.35 Новости, Перерыв, 18.00 «По дорогам идут машины», Итоги конкурса «Авто-86», 19.00 «Кузбасс, День за днем», 19.30 «У нас в гостях журналисты газеты «Социалистическая индустрия», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 «Литературные вечера», Памяти писателя В. Чижинина, Передача 1-я, 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.35 «Музыка, лето и мы», Эстрадный концерт, 22.55—23.45 «Это вы можете».

Зам. редактора

Н. Т. ТРУШИН.

Администрация Крапивинской ЦРБ, районный профсоюз медицинских работников скорят о безвременной кончине Отличника здравоохранения, ветерана труда, операционной медсестры

АРТЫЩУК

Александра Семеновна и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Уважаемые покупатели! Общепит Крапивинского района просит срочно сдать молочную продукцию в киоск «Соки-воды», который работает с 10 до 17 часов. Из-за отсутствия посуды Кемеровский гормолзавод отказывается отпускать нам молочную продукцию.